

NOTA POLÍTICA

GENERAL DESCONCIERTO

Es la nota saliente de nuestra vida pública, de un lado la indiferencia en todos los propósitos, de otro la ineficacia en todos los acuerdos y resoluciones.

En este general desconcierto de las voluntades y en este total anquilamiento de las energías, nadie sabe lo que quiere, ni por qué quiere; nadie desea con vehemencia lo que desea; casi nadie estudia con detenimiento lo que pretende obtener, ni acerca en su verdadero valor lo que llega a conquistar.

Exceptuando de estas observaciones todo cuanto se refiere al personal interés y miedo propio, pues, para esto, la razón se nos antoja razón evidencísima, el derecho siempre le encontramos de nuestra parte, la justicia debe estar sumisa a nuestra voluntad; todas las trabas que a nuestra aspiración se opongan, por legales que sean, se nos antojan injustas y arbitrarias, y todo obáculo que surja ante nuestro apetito debe desaparecer, sin otra razón que la de causarnos molestia.

Pero en lo que hace a la vida pública; a los intereses generales de la nación, en cuanto atañe a las leyes y a la reforma, a la ciencia toda de Gobierno, las manifestaciones de la actividad son otras muy distintas; por eso el que quiere bien lo que quiere y el que se da donde va, porque para llegar a un determinado punto y alcanzar lo que se propone, se ha marcado una senda, ha formado un plan y ha puesto al servicio de sus propósitos una voluntad definida, constante, aun sin llegar a ser enérgica, vive vencerá, y si milita en la oposición será el que mejor y más profundamente influya en la determinación de la vida pública, y si es ministro o jefe de Gobierno, su ra, o lo parecerá al menos, el mejor de los gobernantes.

Porque en España no escasean las inteligencias; lo que falta en absoluto son las voluntades.

Decimos esto a propósito de lo que ocurre con las dos ótres cuestiones que más han agitado la opinión pública durante los últimos días.

Habíase por todas partes de lo beneficioso de lo importante de la reforma de la ley electoral que concede al Tribunal Supremo el examen y la censura de las actas de diputado.

Algunos encontraban en ello la panacea única para todos nuestros males.

Y es bien, ya como venimos contando; aquellos mismos que tanto alababan el proyecto, encontrándole ahora antitribunarial, antiparlamentario, humillante para la dignidad de las Cortes, y expuesto al desprestigio del más alto Tribunal de la nación.

Pues si lo creen así, ¿por qué no pensar lo contrario?

Otro tanto acontece con el final de la abstención de los liberales.

Mucho de éstos protestaban de que no jurarían, y afirmaban en público que la abstención no debía cesar, y privadamente hacían toda clase de esfuerzos por que cesase cuanto antes.

Los ministeriales, por su parte, los recriminaban duramente porque no iban en seguida al Parlamento, y ahora que han ido, les hacen objeto de su chacota y de sus ironías, diciéndoles que se han comprometido con bien poco, y que para eso mejor era no abstenerse.

¿En qué quedamos? ¿Deberían o no haberse los liberales ido a las Cortes?

Estamos clamando constantemente contra el abuso de los Ayuntamientos en las operaciones electorales, y cuando en el proyecto que se discute se merman estas facultades, Ayuntamientos muy importantes protestan contra esta disminución de atribuciones.

Y así en todo. Nadie quiere bien lo que quiere; y en España, aquella famosa frase del filósofo cristiano: «El hombre se mueve. Dios le guía», hab: a que sustituir la por la siguiente:

El político se agita, le guía el azar.

Fernando Soldevilla.

DE CARTAGENA

Visita de inspección.

CARTAGENA 28. El capitán general, señor Jiménez Castellanos, ha terminado la visita de inspección a los cuarteles, baterías y fuertes de la plaza, quedando muy satisfecho.

El regimiento de España hizo manobras a su presencia en el campo de Santa Lucía.

El general hizo grandes elogios del estado de instrucción de las tropas y felicitó públicamente al coronel del regimiento, D. Rafael Victoria.

Esta mañana, acompañado del capitán general del departamento, embarcó a bordo del torpedero núm. 13, escoltándole el 12 y el 14.

LOS DEMÓCRATAS

De once a una de la tarde se han reunido en la sección quinta del Senado las minorías democráticas de ambas Cámaras.

Concurrieron los señadores Sres. López Domínguez, Guillón (D. Pio y D. Eulario), Capteyón, Rodríguez Jimeno, Dávila, Sánchez Rová, Calbetón, Arias Miranda, Chirchilla, Canalejas (D. Luis), Alonso Castillo, marqués de Távora, Díz Moya, Martínez Escobar, Palomo y Loygorri, y los diputados Sres. Canalejas, Ruiz Valarino, Riu, García Berlanga y Arias de Miranda (D. Santos).

Estuvieron representados en la reunión el senador D. Cándido Lara y los diputados señores Francisco Rodríguez y Vega Seoane.

Durante los dos horas examinaron los proyectos económicos sometidos por el Gobierno al Parlamento, especialmente los referentes a consumos, alcoholes, azúcares y minas.

Hubo quien abogó por que el partido democrático, que es el más radical dentro de la Monarquía, en el orden político, lo sea asimismo en el económico, incitando a los ex ministros a que, estudiando las necesidades más sentidas por el país, formulen un programa avanzado.

El Sr. Rodríguez estudió los proyectos aludidos, y explicó la actitud que ha mantenido acerca de alguno de ellos en la Comisión de Presupuestos del Senado, señalando la exigencia del Gobierno de la previa aprobación de ciertas reformas económicas que constituyen el plan del ministro de Hacienda para que llegue a ser ley la supresión del impuesto de consumos en las principales poblaciones.

Algo se habló en la reunión de las relaciones del partido democrático con el liberal en el Parlamento.

En definitiva, se acordó dar un voto de confianza a los Sres. Canalejas y López Domínguez, para resolver, respectivamente, en el Congreso y el Senado, todos los problemas legislativos aludidos, estudiando los proyectos del Gobierno con los diputados y señadores que forman parte de las Comisiones de Presupuestos.

ASESINATOS Y ROBBS

VIENA 29. Los periódicos publican hoy desahogada de Ruzvicki y que dan cuenta de un suceso escandaloso ocurrido en dicha villa, cercana a la frontera rusa.

Ayer, una partida de soldados cosacos, hizo irrupción en ella, entregándose a toda clase de desmanes.

Varios de aquellos salvajes fueron a casa de un honrado industrial, que tenía comercio de vinos, y después de saquear su tienda, la asesinaron.

No contentos con ello, mataron también a su mujer, su padre, su nuera y a todos los dependientes.

Mientras otros cosacos se dedicaban a saquear las casas de los ricos de Ruzvicki, haciendo sufrir a las mujeres, hijas y hermanas de éstos, los mayores atrajeron.

Al enterarse de que se aproximaban tropas austríacas, mataron en sus caballos y recogiendo el botín ganaron al galope la frontera.

Austria ha reclamado enérgicamente de Rusia, pidiendo un castigo ejemplar de tales crímenes y gruesas indemnizaciones.

CONSEJO DE MINISTROS

Tuvo gran importancia la reunión que el Gobierno tuvo anoche en el domicilio del señor Maurya.

Los ministros se ocuparon en las enmiendas que la Comisión de Administración local se propone introducir en dicho proyecto, y las cuales merecieron la aprobación del Gobierno.

También trataron de una consulta que hace el presidente de la Comisión que entiende en las reformas de la Armada a consecuencia de dudas que han surgido.

El Consejo dedicó buen rato a examinar un vasto proyecto del ministro de Fomento, que se refiere a ferrocarriles secundarios.

También cambió impresiones sobre la marcha que lleva el debate de Reforma electoral en el Congreso, fijándose en lo sucedido ayer tarde, en que hubo necesidad de levantar la sesión ante el temor de que, anunciado por los republicanos el propósito de pedir votaciones nominales, se diera el caso de que no hubiera número bastante de diputados en el Congreso a aquella hora.

Hoy se reiterará a los diputados la recomendación de que asistan con puntualidad a las sesiones, no ausentándose de la Cámara hasta tanto éstas hayan sido levantadas.

LA POLITICA EN PORTUGAL

LISBOA 28. Está ya definitivamente acordado que S. A. el Príncipe real salga de este puerto, para las posesiones de África, el día 1.º de julio.

Todos los oficiales de Marina y del Ejército despedirán a S. A. en el arsenal de la Marina.

El Príncipe se embarcará a las once. Le acompañará el ministro de Marina. Esto hace suponer que la crisis se aplazará.

Los últimos disturbios.

LISBOA 28. Después de prestar declaración fue puesto en libertad el doctor Alberto Costa, detenido a consecuencia de los últimos disturbios en la estación de Rocho.

Los correligionarios que le aguardaban a las puertas de la prisión le aplaudieron, dando vivas a la libertad.

Otro de los presos, al ser conducido al Juzgado instructor para que declarara, sufrió un ataque de congestión, siendo trasladado en arve estado al Hospital.

Los heridos mejoran. Algunos han sido dados de alta.

Los católicos.

LISBOA 28. En vista del incremento que va tomando la agitación revolucionaria y de los perjuicios que a la Iglesia podría ocasionar el triunfo de esos ideales, muchos católicos significados inician una activa propaganda que contrarreste la de los republicanos.

LOS DEMÓCRATAS

De once a una de la tarde se han reunido en la sección quinta del Senado las minorías democráticas de ambas Cámaras.

Concurrieron los señadores Sres. López Domínguez, Guillón (D. Pio y D. Eulario), Capteyón, Rodríguez Jimeno, Dávila, Sánchez Rová, Calbetón, Arias Miranda, Chirchilla, Canalejas (D. Luis), Alonso Castillo, marqués de Távora, Díz Moya, Martínez Escobar, Palomo y Loygorri, y los diputados Sres. Canalejas, Ruiz Valarino, Riu, García Berlanga y Arias de Miranda (D. Santos).

Estuvieron representados en la reunión el senador D. Cándido Lara y los diputados señores Francisco Rodríguez y Vega Seoane.

Durante los dos horas examinaron los proyectos económicos sometidos por el Gobierno al Parlamento, especialmente los referentes a consumos, alcoholes, azúcares y minas.

Hubo quien abogó por que el partido democrático, que es el más radical dentro de la Monarquía, en el orden político, lo sea asimismo en el económico, incitando a los ex ministros a que, estudiando las necesidades más sentidas por el país, formulen un programa avanzado.

El Sr. Rodríguez estudió los proyectos aludidos, y explicó la actitud que ha mantenido acerca de alguno de ellos en la Comisión de Presupuestos del Senado, señalando la exigencia del Gobierno de la previa aprobación de ciertas reformas económicas que constituyen el plan del ministro de Hacienda para que llegue a ser ley la supresión del impuesto de consumos en las principales poblaciones.

Algo se habló en la reunión de las relaciones del partido democrático con el liberal en el Parlamento.

En definitiva, se acordó dar un voto de confianza a los Sres. Canalejas y López Domínguez, para resolver, respectivamente, en el Congreso y el Senado, todos los problemas legislativos aludidos, estudiando los proyectos del Gobierno con los diputados y señadores que forman parte de las Comisiones de Presupuestos.

LA VOZ DE LA RAZON

Con satisfacción verdadera hemos leído el artículo Los pueblos fuertes, que publica en el Imparcial de hoy el brillante escritor don Francisco Grandmontagne.

Es un trabajo que uno, a la belleza del estilo, una recta enjambra espiritual, el razonamiento castelano, luminoso y clarificado, en que sus bases y en sus conclusiones, resplandecen en el, llamando a la reflexión a los hombres honrados y patriotas.

Grandmontagne, antiguo y fervoroso regionalista, confiesa su error, al hacer el balance de la obra parlamentaria de la Solidaridad catalana. Creyó, como otros muchos, que dicho movimiento era el nuncio de una política nueva, destinada a aventar los viejos restos de nuestra tradición castruista.

Hoy, tras un moderno examen de la realidad, se alista en las filas de los que, desde el principio, sosteníamos que el bloque solidario no puede realizar labor útil en la vida española.

Esta especie de rectificación se apoya en una serie de hechos, de deducciones y de argumentos, que, de flojo, harán reflexionar a muchos tiricos del regionalismo catalanista y solidario.

Grandmontagne, hombre curtido por las precipicias de un vivir en emociones, no se deja llevar de sentimentalismos. Y por eso su tesis en demostraciones claras y concretas.

No queremos terminar estas líneas, sin recoger una de sus observaciones.

Ha dicho Cambó que Cataluña pide la hegemonía sobre Castilla, entendiendo por Castilla, el resto de España.

Y dice Grandmontagne: «La hegemonía. Sr. Cambó, no se pide, ni se otorga, ni es cosa de toma y daca entre el Gobierno y el Fomento.» Efectivamente. La hegemonía, resultado de hechos históricos, responde siempre a un estado de superiorización colectiva de una comarca cualquiera sobre sus vecinos y rivales. ¿Es que acaso sucede esto con Cataluña y las demás regiones españolas?

EL CRIMEN DE UN DIPLOMÁTICO

El relato del suceso lo hace en esta forma el corresponsal de La Mañana en Bruselas: «En julio de 1905 el Sr. D. Ernesto Balmaceda, de veinte años de edad apenas, llegaba a Bruselas, designado por el Gobierno de su país en calidad de secretario de la Legación chilena en dicha capital. Su padre, D. Rafael Balmaceda, antiguo ministro de Estado, formó parte de diversos Gabinetes en su país, llegando a ser Presidente del Consejo.

D. Luis Waddington, ministro plenipotenciario de Chile en Bélgica y perteneciente a una encumbrada familia chilena, contrajo en Bruselas una situación muy brillante y ha sido roldado de la general estimación. Rechil y en el muchacho un desconocido para la familia, pues al pasar por Bruselas algunos meses antes, en abril, había asistido en compañía de la señora y de la señorita de Waddington a la garden party que se dió en el palacio de Laeken.

La Sra. Adelaida Waddington — Yaga, como el joven secretario la llamaban en sus cartas — produjo en éste viva impresión, y apenas regresó a Bruselas, se dedicó a cortejarla asiduamente, de tal suerte que la Sra. de Waddington no tardó en advertirlo y en comunicarlo a su esposo.

Llamó éste a su secretario, y le prohibió continuar su maquiación.

«Es usted demasiado joven—le dijo.—No tiene posición aun. De ningún modo consentiría en su matrimonio con mi hija.

Pero el Sr. Waddington acabó por consentir en el matrimonio, y los esposos fueron anunciados para los primeros días de febrero de 1906.

Desde entonces fué Ernesto Balmaceda presentado en todas partes y a todo el mundo con el futuro esposo de la Sra. Adelaida Waddington.

Y aquí nos acercamos al drama.

El miércoles 21 de febrero se dió un gran banquete en casa de M. Capelle, director general en el ministerio de Negocios Extranjeros. Ernesto Balmaceda fué invitado, por mediación de la familia Waddington, en su calidad de novio oficial.

Compañero luego a la familia hasta la Legación, en la calle de la Abadía. No se le volvió a ver por allí hasta el sábado 21, día del drama. Los padres, por lo menos, no le vieron e ignoraban, en efecto, que los novios se veían fuera de su presencia, gracias a la complicidad de los criados... y de una escalera interior.

El sábado a primera hora de la tarde llegó Ernesto a la calle de la Abadía. La señora de Waddington se hallaba sola en casa. El secretario manifestó, sin rodeos, que estaba dispuesto a la ruptura, advirtiéndole que la señora Waddington había tenido ya otra aventura amorosa, y que no se casaría con ella a ningún precio.

Protestó la madre, rompiendo en llanto. Excitado Ernesto, pasa a la injuria. Irá a Chile y de honrará a toda la familia. Insulta a madre e hijos.

Apenas se marcha él, Carlos Waddington, que estudiaba para ingeniero civil en Gante y había venido a pasar algunas semanas al lado de sus padres, entra y halla a su madre llorando.

Inquieta y averigua. Estrechada a preguntas, la furiosa madre le dice que su hermana ha sido seducida por Balmaceda. Refiérela la escena de la ruptura y los violentos agravios de que ha sido víctima.

Rebelados sus nervios y alarmado ya de antes acerca de los propósitos de Balmaceda,

DE AMERICA

LONDRES 29. De Nueva York comunican que los complidos de la limpieza se han declarado en huelga.

Como consecuencia de ello, las basuras se amontonan, temiéndose que esto origine una epidemia, a causa del calor.

XXVII

La escalera que desde el piso primero comunicaba con la planta baja, terminaba en una gran sala, en donde conferenciaban Augusto Fourier, Mauricio y su padre, estos dos ebros de a e rria. lo mismo que el doctor Bremond y el abate Roger, que con ellos estaban.

Cuando Odeta llegó a la sala, presentándose bruscamente, con gran sorpresa de todos, no se intimidó lo más mínimo.

«Ni aun siquiera se preocupó de Mauricio; tan grande era su deseo de arrojarle al cuello de José.

«Odeta atravesó a sala y saltó al jardín, cuando ya José se acercaba a ella, recibiendo en sus brazos.

«¿Vos, sola vos?—exclamó.—¿Ya no tengo miedo a nadie!—

«¿A nadie, hija mía!—contestó el anciano sencillamente.—¿A nadie!

«Y besó respetuosamente a Odeta en la frente, lleno de infinita ternura.

«Odeta siguió diciendo:—¿Tráis noticias de mi madre?—

«José pareció titubear y se sonrió:—

«¿Sí!—contestó por decir algo.

«Y viéndole en el umbral de la puerta al doctor y al abate, para ganar tiempo dijo:—

«Vamos, hija mía, me parece que nos están esperando.

«Mauricio había dado unos pasos en el jardín y vio a la joven con aquel anciano, a quien no conocía, y se preguntó interiormente:—

«¿Quién será?—

«José, guiado por Odeta, se dirigió hacia la casa. El tío Víctor seguía lleno de satisfacción. ¡Ah! estaba contento y casi orgulloso. Todo aquello era obra suya.

PROCESO INTERESANTE

El relato del suceso lo hace en esta forma el corresponsal de La Mañana en Bruselas: «En julio de 1905 el Sr. D. Ernesto Balmaceda, de veinte años de edad apenas, llegaba a Bruselas, designado por el Gobierno de su país en calidad de secretario de la Legación chilena en dicha capital. Su padre, D. Rafael Balmaceda, antiguo ministro de Estado, formó parte de diversos Gabinetes en su país, llegando a ser Presidente del Consejo.

D. Luis Waddington, ministro plenipotenciario de Chile en Bélgica y perteneciente a una encumbrada familia chilena, contrajo en Bruselas una situación muy brillante y ha sido roldado de la general estimación. Rechil y en el muchacho un desconocido para la familia, pues al pasar por Bruselas algunos meses antes, en abril, había asistido en compañía de la señora y de la señorita de Waddington a la garden party que se dió en el palacio de Laeken.

La Sra. Adelaida Waddington — Yaga, como el joven secretario la llamaban en sus cartas — produjo en éste viva impresión, y apenas regresó a Bruselas, se dedicó a cortejarla asiduamente, de tal suerte que la Sra. de Waddington no tardó en advertirlo y en comunicarlo a su esposo.

Llamó éste a su secretario, y le prohibió continuar su maquiación.

«Es usted demasiado joven—le dijo.—No tiene posición aun. De ningún modo consentiría en su matrimonio con mi hija.

Pero el Sr. Waddington acabó por consentir en el matrimonio, y los esposos fueron anunciados para los primeros días de febrero de 1906.

Desde entonces fué Ernesto Balmaceda presentado en todas partes y a todo el mundo con el futuro esposo de la Sra. Adelaida Waddington.

Y aquí nos acercamos al drama.

El miércoles 21 de febrero se dió un gran banquete en casa de M. Capelle, director general en el ministerio de Negocios Extranjeros. Ernesto Balmaceda fué invitado, por mediación de la familia Waddington, en su calidad de novio oficial.

Compañero luego a la familia hasta la Legación, en la calle de la Abadía. No se le volvió a ver por allí hasta el sábado 21, día del drama. Los padres, por lo menos, no le vieron e ignoraban, en efecto, que los novios se veían fuera de su presencia, gracias a la complicidad de los criados... y de una escalera interior.

El sábado a primera hora de la tarde llegó Ernesto a la calle de la Abadía. La señora de Waddington se hallaba sola en casa. El secretario manifestó, sin rodeos, que estaba dispuesto a la ruptura, advirtiéndole que la señora Waddington había tenido ya otra aventura amorosa, y que no se casaría con ella a ningún precio.

Protestó la madre, rompiendo en llanto. Excitado Ernesto, pasa a la injuria. Irá a Chile y de honrará a toda la familia. Insulta a madre e hijos.

Apenas se marcha él, Carlos Waddington, que estudiaba para ingeniero civil en Gante y había venido a pasar algunas semanas al lado de sus padres, entra y halla a su madre llorando.

Inquieta y averigua. Estrechada a preguntas, la furiosa madre le dice que su hermana ha sido seducida por Balmaceda. Refiérela la escena de la ruptura y los violentos agravios de que ha sido víctima.

Rebelados sus nervios y alarmado ya de antes acerca de los propósitos de Balmaceda,

EL CRIMEN DE UN DIPLOMÁTICO

El relato del suceso lo hace en esta forma el corresponsal de La Mañana en Bruselas: «En julio de 1905 el Sr. D. Ernesto Balmaceda, de veinte años de edad apenas, llegaba a Bruselas, designado por el Gobierno de su país en calidad de secretario de la Legación chilena en dicha capital. Su padre, D. Rafael Balmaceda, antiguo ministro de Estado, formó parte de diversos Gabinetes en su país, llegando a ser Presidente del Consejo.

D. Luis Waddington, ministro plenipotenciario de Chile en Bélgica y perteneciente a una encumbrada familia chilena, contrajo en Bruselas una situación muy brillante y ha sido roldado de la general estimación. Rechil y en el muchacho un desconocido para la familia, pues al pasar por Bruselas algunos meses antes, en abril, había asistido en compañía de la señora y de la señorita de Waddington a la garden party que se dió en el palacio de Laeken.

La Sra. Adelaida Waddington — Yaga, como el joven secretario la llamaban en sus cartas — produjo en éste viva impresión, y apenas regresó a Bruselas, se dedicó a cortejarla asiduamente, de tal suerte que la Sra. de Waddington no tardó en advertirlo y en comunicarlo a su esposo.

Llamó éste a su secretario, y le prohibió continuar su maquiación.

«Es usted demasiado joven—le dijo.—No tiene posición aun. De ningún modo consentiría en su matrimonio con mi hija.

Pero el Sr. Waddington acabó por consentir en el matrimonio, y los esposos fueron anunciados para los primeros días de febrero de 1906.

Desde entonces fué Ernesto Balmaceda presentado en todas partes y a todo el mundo con el futuro esposo de la Sra. Adelaida Waddington.

Y aquí nos acercamos al drama.

El miércoles 21 de febrero se dió un gran banquete en casa de M. Capelle, director general en el ministerio de Negocios Extranjeros. Ernesto Balmaceda fué invitado, por mediación de la familia Waddington, en su calidad de novio oficial.

Compañero luego a la familia hasta la Legación, en la calle de la Abadía. No se le volvió a ver por allí hasta el sábado 21, día del drama. Los padres, por lo menos, no le vieron e ignoraban, en efecto, que los novios se veían fuera de su presencia, gracias a la complicidad de los criados... y de una escalera interior.

El sábado a primera hora de la tarde llegó Ernesto a la calle de la Abadía. La señora de Waddington se hallaba sola en casa. El secretario manifestó, sin rodeos, que estaba dispuesto a la ruptura, advirtiéndole que la señora Waddington había tenido ya otra aventura amorosa, y que no se casaría con ella a ningún precio.

Protestó la madre, rompiendo en llanto. Excitado Ernesto, pasa a la injuria. Irá a Chile y de honrará a toda la familia. Insulta a madre e hijos.

Apenas se marcha él, Carlos Waddington, que estudiaba para ingeniero civil en Gante y había venido a pasar algunas semanas al lado de sus padres, entra y halla a su madre llorando.

Inquieta y averigua. Estrechada a preguntas, la furiosa madre le dice que su hermana ha sido seducida por Balmaceda. Refiérela la escena de la ruptura y los violentos agravios de que ha sido víctima.

Rebelados sus nervios y alarmado ya de antes acerca de los propósitos de Balmaceda,

UN INCIDENTE

Apenas constituido el Jurado, sobreviene un incidente, prólogo del duelo incesante entre la acusación y la defensa.

El procurador general pide que se distribuya entre los miembros del Tribunal y del Jurado copias del acta de acusación por él redactada.

Huysmans padre (Luis Huysmans) protesta enérgico.

«Esa acta—dice—abochorna a una joven traicionada por un ladrón de honras. El procurador mismo la invalidó al declarar que el acusado no estaba en su libre albedrío, en atención a las circunsancias que hacen admisible la provocación.

El incidente adquiere gran viveza, interviniendo el abogado Janson.

El presidente acuerda que el acta de acusación sea comunicada a los jurados.

En ella se reproduce una serie de cartas de amor y ternura, dirigidas por la Sra. Waddington a su amante.

Las cartas de Balmaceda a su padre, a su madre y a su tío constan también. En ellas declara Balmaceda que no se casará, que prefiere morir. Pero, sin embargo, continúa las relaciones con su amante, y todavía, cuatro días antes del suceso, le escribe, afirmando la sinceridad de su corazón, declarando que siempre la adora y prometiéndola casarse con ella.

Y Balmaceda, que desde hacía dos meses escribía a sus padres que no se casaría, no lo dijo a la madre de su novia hasta el día mismo de los esposales.

Mientras el presidente quiere establecer la premeditación, el acusado contesta con gran sencillez y voz ahogada por la emoción.

Declara Carlos Waddington que hasta el 21, a las cinco, nada sabía de la conducta de su hermano, y media hora después Balmaceda era cadáver.

El triunfo del defensor sobre el acusador ha sido rápido.

Aunque el presidente se oponía a que el señor y la señora de Waddington se presentaran a declarar, ha tenido que cambiar de opinión y ordenar su comparecencia.

XXVIII

El padre y el hijo permanecieron enlazados por un estrecho abrazo, locos de alegría.

«¡Prodigioso encuentro!—dijo el doctor.—Si se dijera en cualquier parte lo juzgarían increíble, y sin embargo es real. ¡Ah! la casualidad hace cosas muy extrañas.

«El abate Roger dijo entonces:—

«No hay casualidad en esto. Y añadió grave y solemnemente:—

CONGRESO

Viernes 28.

FINAL DE LA SESION
El ministro de la Gobernación hace algunas aclaraciones, que son resumen del debate acerca de la totalidad de este proyecto de ley.

El ministro de la Gobernación hace algunas aclaraciones, que son resumen del debate acerca de la totalidad de este proyecto de ley.

El Sr. Burgos apoya la segunda brevemente. Le contesta el Sr. Martín Sánchez, y es desechada.

El Sr. Barriga combate el artículo, alegando que no se ha tenido en cuenta el estado actual de la sociedad, con sus luchas de clases, y no modificadas en nada los actuales convencionalismos.

Respecto a la elección de diputados provinciales no sabemos con arreglo a que ley ha de hacerse, porque este proyecto está en concordancia con el de Administración local y no sabemos si los dos proyectos serán leyes.

Respecto a la concesión del voto para la mujer, es evidente que España no tiene ambiente.

DE VALENCIA

VALENCIA 28. Continúa comentándose la suspensión del viaje de los catalanes. Las personas ansiosas lo han visto con agrado, pues así se aligera los temores de posibles disturbios.

En el correo de Barcelona han llegado, con objeto de asistir a la Asamblea, los delegados de aquella Diputación, que son el presidente accidental, Sr. Enriell y los diputados Sres. Puol, Rafoll, Tona, Xiberia y Argenti.

Estos delegados no conciben la suspensión del viaje de los demás catalanes. Han comentado muy desfavorablemente que no acudiera a recibirlos nadie, ni siquiera la Comisión organizadora de la Asamblea.

En el despacho del capitán general se han reunido los coroneles de los Cuerpos de la guarnición, acordando, en previsión de lo que pueda ocurrir, que las tropas estén acuarteladas.

El gobernador está dispuesto a impedir toda manifestación pública. El Radical y El Pueblo de hoy han sido denunciados por los artículos que se refieren a la Asamblea.

UN CICLON

DOSCIENTAS VICTIMAS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
En las Carolinas.
LONDRES 28. Varios periódicos anuncian que un terrible ciclón ha devastado el archipiélago de las Carolinas.

EXPLOSION EN UNA FABRICA

NIÑOS ABRASADOS

BARCELONA 28. Del interior de la caldera ha podido ser sacado el cadáver de uno de los jóvenes, completamente carbonizado, hasta el punto de que no ha podido ser identificado.

IMPORTANTE

Sin aumento de precio remitiremos, durante el verano, el periódico a nuestros suscriptores de Madrid que se trasladan a cualquier punto de España.

Rogamos a todos los señores suscriptores, que cuando nos avisen cambio de residencia, digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para evitar retrasos en el servicio.

POLITICA FRANCESA

Clemenceau y sus rivales

PARIS 28. El socialista unificado Bonzon desenvuelve su larga interpelación acerca de la política del Gobierno en el Mediodía, esforzándose en probar que ha sido contradictorio, pasando revista a los sucesos.

El radical socialista Paul Mennier explica también su interpelación sobre el mismo asunto. Pide, sobre todo, explicaciones acerca de la entrevista entre Clemenceau y Albert y el incidente del 17.º de línea.

Hay en el Oeste de Francia campesinos que sufren y que, sin embargo, pagan sus impuestos. Esto no da derecho a los campesinos del Mediodía a decir cuando sufren: «No pagaremos los impuestos».

El Gobierno reaccionó una ley contra los fraudes, y ya ha sido votada por el Senado. La miseria del Mediodía no es general, pues los depósitos en las Cajas de Ahorros, aunque ligeramente, han aumentado.

En Beziers se han dado 4.000 francos a los amotinados del 17.º de Infantería, cantidad que hubiese tenido mejor empleo en socorrer a los viticultores necesitados.

FOR LA NOCHE

Más discursos.
PARIS 28. A las diez de la noche se reanuda la sesión en la Cámara. Augé desarrolla su interpelación en un largo discurso.

CONTRABANDO DE ARMAS

CORDOBA 28. En la estación de Bobadilla se ha descubierto un contrabando de diez y seis cajas de fusiles Mausser, carabinas y municiones, destinadas a la estación de Camanillas.

VERAÑO DE 1907

EXCURSION

«LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»
(Al regreso se visitará París.)
No se ocultará a nuestros lectores el gran atractivo de la excursión que organizamos.

PRECIO

Desde Cerbere. .... 1.100 frs.
Desde Hendaya. ... 1.150 frs.

OBSERVACIONES

Hemos editado un detallado programa ilustrado con todos los detalles del viaje. Lo enviaremos a cuantos lo pidan a nuestro servicio de Viajes Prácticos.

PROGRAMA

20 de julio.—Reunión en Cerbere de las personas que comienzan el viaje en esta estación, a las dos y veintitrés minutos de la tarde.

21 de julio.—Visita de Nimes.—Después del almuerzo, salida para Lyon.—Llegada.

22 de julio.—Visita de la ciudad en coche.—Excursiones.—Salida en el rápido para Ginebra.

23 de julio.—Salida para Chamounix.—Llegada.

24 de julio.—Estancia en Chamounix.—Excursión al mar de hielo de Montanvert.

25 de julio.—Salida, después de almuerzo, para la Argenti re. Desde allí se continuará en coche hasta Chatelard.

26 de julio.—Visita de las maravillosas gargantas del Frient y de la cascada de l'Isseveche.

27 de julio.—Salida, después de almuerzo, para la Argenti re. Desde allí se continuará en coche hasta Chatelard.

28 al 30 de julio.—Salida, por la tarde, para Brigüe.

31 de julio.—Salida, por la mañana, por el camino de la Furka. Llegada a Gletch a las dos de la tarde. Excursión al gran ventisquero del Ródano.

1.º de agosto.—Travesía, en coche, del paso del Grimsel y del lago de Tötenise ó de los Muertos. Llegada a Meiringen.

2 de agosto.—Excursión a las gargantas del Aar y a las cascadas de Reichenbach. Travesía del lago de Brienz. Llegada a Interlaken.

2 al 6 de agosto.—Estancia en Interlaken. Uno de los días será consagrado a la admirable excursión al Alto-Oberland.

MARRUECOS

POR TELEGRAFO
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Los asesinos de Mauchamp.

TANGER 29. A bordo del vapor Cartagena han llegado, procedentes de Mogador, diez moros, a quienes se tiene como asesinos del doctor Mauchamp.

Un diario francés, local, cita los nombres de los verdaderos culpables, que gozan de libertad. Aunque Francia exige la ejecución de los asesinos, se duda que consienta el sacrificio de esos inocentes.

PRECIO

Desde Cerbere. .... 1.100 frs.
Desde Hendaya. ... 1.150 frs.

OBSERVACIONES

Hemos editado un detallado programa ilustrado con todos los detalles del viaje. Lo enviaremos a cuantos lo pidan a nuestro servicio de Viajes Prácticos.

PROGRAMA

20 de julio.—Reunión en Cerbere de las personas que comienzan el viaje en esta estación, a las dos y veintitrés minutos de la tarde.

21 de julio.—Visita de Nimes.—Después del almuerzo, salida para Lyon.—Llegada.

22 de julio.—Visita de la ciudad en coche.—Excursiones.—Salida en el rápido para Ginebra.

23 de julio.—Salida para Chamounix.—Llegada.

24 de julio.—Estancia en Chamounix.—Excursión al mar de hielo de Montanvert.

25 de julio.—Salida, después de almuerzo, para la Argenti re. Desde allí se continuará en coche hasta Chatelard.

26 de julio.—Visita de las maravillosas gargantas del Frient y de la cascada de l'Isseveche.

27 de julio.—Salida, después de almuerzo, para la Argenti re. Desde allí se continuará en coche hasta Chatelard.

28 al 30 de julio.—Salida, por la tarde, para Brigüe.

31 de julio.—Salida, por la mañana, por el camino de la Furka. Llegada a Gletch a las dos de la tarde. Excursión al gran ventisquero del Ródano.

1.º de agosto.—Travesía, en coche, del paso del Grimsel y del lago de Tötenise ó de los Muertos. Llegada a Meiringen.

2 de agosto.—Excursión a las gargantas del Aar y a las cascadas de Reichenbach. Travesía del lago de Brienz. Llegada a Interlaken.

2 al 6 de agosto.—Estancia en Interlaken. Uno de los días será consagrado a la admirable excursión al Alto-Oberland.

MARRUECOS

POR TELEGRAFO
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Los asesinos de Mauchamp.

TANGER 29. A bordo del vapor Cartagena han llegado, procedentes de Mogador, diez moros, a quienes se tiene como asesinos del doctor Mauchamp.

Un diario francés, local, cita los nombres de los verdaderos culpables, que gozan de libertad. Aunque Francia exige la ejecución de los asesinos, se duda que consienta el sacrificio de esos inocentes.

PRECIO

Desde Cerbere. .... 1.100 frs.
Desde Hendaya. ... 1.150 frs.

OBSERVACIONES

Hemos editado un detallado programa ilustrado con todos los detalles del viaje. Lo enviaremos a cuantos lo pidan a nuestro servicio de Viajes Prácticos.

PROGRAMA

20 de julio.—Reunión en Cerbere de las personas que comienzan el viaje en esta estación, a las dos y veintitrés minutos de la tarde.

21 de julio.—Visita de Nimes.—Después del almuerzo, salida para Lyon.—Llegada.

22 de julio.—Visita de la ciudad en coche.—Excursiones.—Salida en el rápido para Ginebra.

23 de julio.—Salida para Chamounix.—Llegada.

24 de julio.—Estancia en Chamounix.—Excursión al mar de hielo de Montanvert.

25 de julio.—Salida, después de almuerzo, para la Argenti re. Desde allí se continuará en coche hasta Chatelard.

26 de julio.—Visita de las maravillosas gargantas del Frient y de la cascada de l'Isseveche.

27 de julio.—Salida, después de almuerzo, para la Argenti re. Desde allí se continuará en coche hasta Chatelard.

28 al 30 de julio.—Salida, por la tarde, para Brigüe.

31 de julio.—Salida, por la mañana, por el camino de la Furka. Llegada a Gletch a las dos de la tarde. Excursión al gran ventisquero del Ródano.

1.º de agosto.—Travesía, en coche, del paso del Grimsel y del lago de Tötenise ó de los Muertos. Llegada a Meiringen.

2 de agosto.—Excursión a las gargantas del Aar y a las cascadas de Reichenbach. Travesía del lago de Brienz. Llegada a Interlaken.

2 al 6 de agosto.—Estancia en Interlaken. Uno de los días será consagrado a la admirable excursión al Alto-Oberland.

no os atormentéis; escuchadme. Es necesario que sepáis lo que ha pasado mientras dormíais. La buena hortelana hablaba con una voz tan dulce y tan suplicante, que la joven se detuvo repentinamente.

Ya no pensaba en los hechos execrables que se habían realizado la noche anterior. No sólo no tenía ya nada que temer de sus perseguidores, sino que, por el contrario, éstos debían temblar, pensando en la venganza que los esperaba.

«¡Oh, sí; Odetta quería vengarse de aquellos monstruos, que tanto le habían hecho sufrir.»
«¿Gerardo?—dijo repentinamente. Gerardo la vengaría. Gerardo estaría de vuelta muy pronto y haría justicia.»

En el Circo de Pricca se ha verificado esta mañana, a las diez, tres-precisas, según indicaba el programa, la solemne distribución de premios a los alumnos del Colegio de la Société Française, que dirige M. Nathan Stüss.

El correo llega hoy de Tenerife nos trae una queja, suscrita por personas significadas de aquella población. Se refieren los estimados comunicantes al servicio de vapores entre Cádiz y Canarias, y como estimamos muy justas sus manifestaciones, las transmitimos al ministro de la Gobernación.

BERLIN 29. Uno de los periodistas y oradores más conocidos en Alemania, Ziegler, ha muerto por rotura de la aneurisma, a las tres y media de la tarde. Era una personalidad de relevancia, desempeñando en política el cargo de secretario del partido nacional liberal.



